

UNIVERZITA PARDUBICE

Fakulta zdravotnických studií

Posudek oponenta bakalářské práce

Název práce: **Problematika tlumení pooperační bolesti**

Autor práce: **Michaela Hronešová**

Studijní program: **B5341 Ošetrovatelství**

Studijní obor: **R009 Všeobecná sestra**

Akademický rok: **2010-2011**

Typ práce: **Teoreticko - průzkumná/výzkumná**

Oponent práce: **Mgr. Kateřina Čermáková**

Kritéria hodnocení práce	Hodnocení 1 - 2 - 3 - 4
Všeobecná charakteristika práce	
Kvalita a aktuálnost teoretických poznatků	3
Vyjádření vlastních myšlenek a vyvození závěrů	3
Odborný přínos	2
Stupeň obtížnosti práce	3
Posouzení výzkumné části (pokud je součástí práce)	
Stanovení výzkumného problému	3
Formulace výzkumného záměru a vytýčení cílů práce	3
Vhodnost zvolených technik a metodických postupů	3
Splnění cílů práce	2
Posouzení praktické části (pokud je součástí práce)	
Formulace cíle práce	3
Vhodnost zvolených technik a metodických postupů	2
Kvalita výsledků praktické části	3
Splnění cílů práce	2
Práce s odbornou literaturou	
Kvalita, aktuálnost a relevantnost zdrojů	2
Správnost bibliografických citací a odkazů	2
Formální stránka práce	
Dodržení doporučených pravidel a norem formální úpravy (směrnice UPa)	4
Jazyková úroveň práce	3
Kvalita, opodstatněnost a srozumitelnost příloh, tabulek a obrázků	2

Slovní vyjádření k hodnocení bakalářské práce

Téma bakalářské práce Problematika tlumení pooperační bolesti je téma velmi aktuální a pro všeobecnou sestru vysoce odborné. Bakalářská práce je zaměřena na problematiku tlumení pooperační bolesti po neurochirurgických operačních výkonech v oblasti páteře, což není z názvu patrné.

V úvodu si autorka stanovila čtyři cíle. Práce je rozdělena na část teoretickou a výzkumnou. V části teoretické studentka popisuje anatomii páteře, věnuje se jejím nejčastějším onemocněním a operačnímu řešení na páteři. Většina obsahu teoretické části je věnována problematice bolesti, jejímu hodnocení a možnostem tlumení. Této problematice se věnuje stále více odborníků. Autorka bohužel neuvádí žádný odkaz na výzkum či odborný článek. Literatura, na kterou se odkazuje by mohla být v řadě případů aktuálnější.

V úvodu výzkumné části si autorka stanovila tři výzkumné otázky. Šetření probíhala na neurochirurgickém oddělení nemocnice krajského typu. K šetření použila studentka 1 vlastní dotazník, který je uveden v příloze práce. Dotazník vyplnilo 60 respondentů, kteří byli po operaci páteře hospitalizováni na JIP a poté na standardním neurochirurgickém lůžkovém oddělení. Otázky anonymního dotazníku se týkaly charakteristiky bolesti, tišení bolesti, zájmu personálu o tišení bolesti a spokojenosti pacienta s tlumením bolesti. Výsledky výzkumu vyjádřila studentka v tabulkách a grafech.

Výzkumná část vykazuje známky pouze povrchního zpracování. Samotný výzkum by byl výrazně zajímavější, kdyby autorka provedla srovnání např. i mezi pohlavím, věkem, popř. základní diagnózou.

Stejně povrchně je zpracovaná i diskuze a závěr. V diskuzi autorka nesrovnává vlastní výsledky s jinými šetřeními či výzkumy. Nenalezneme zde žádný odkaz na jiného autora či publikaci. Závěr sice sumarizuje zjištění výzkumu, ale zcela v práci chybí doporučení pro praxi. Tím práce postrádá přínos pro obor.

Celé práci bych vytkla nejednotnou úpravu a několik gramatických chyb, což výrazně ubírá na jejím celkovém dojmu. Práci doplňuje pouze jedna příloha a to vlastní dotazník pro výzkumné šetření. Závěrem ještě konstatuji, že v práci je velmi často uveden termín zdravotní sestra, který se již několik let nepoužívá a ve smyslu příslušných právních předpisů je daný termín všeobecná sestra.

Doplňující otázky pro obhajobu bakalářské práce:

1. Co Vás vedlo ke stanovení výzkumných otázek?
2. Jak lze výsledky výzkumu využít v praxi?
3. Jakou metodu nefarmakologického tlumení bolesti by jste použila u pacientů po operaci páteře na JIP a na standardním neurochirurgickém oddělení?

Výsledná klasifikace	Dobře
----------------------	-------

Doporučuji bakalářskou práci k obhajobě.

Dne: 23.5.2011

Kateřina Čermáková
Mgr. Kateřina Čermáková